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ФОРМИ МІЖГАЛУЗЕВИХ ВІДНОСИН В 
АГРОПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ

О.О. Томілін, докторант* Національний університет харчових
технологій

Економічно криза вразила всі галузі національної економіки, 
особливо руйнівних насідків зазнало безпосередньо сільське гос­
подарство. На нашу думку, це відбулося в зв’язку з невідповідні­
стю між вхідними і вихідними матеріально-технічними ресурса­
ми, які поєднують аграрну сферу з іншими галузями в процесі 
міжгалузевого обміну. Економічні відносини в агропромислово­
му комплексі характеризуються сьогодні розбалансованістю ін- 
іересів партнерів. Відбувається нееквівалентний обмін, безпосе­
редньо між стадіями виробничого процесу. Сьогодні потребують 
подальшого дослідження питання, які спрямовані на пошук ме- 
юдологічних підходів до дослідження міжгалузевих зв’язків, як 
основ міжгалузевих відносин. На думку деяких авторів характер 
м іаємовідносин між суспільством і природою викликав до життя 
нову міжгалузеву науку, яка аналізує і синтезує різноманітні 
природознавчі і соціологічні наукові дані з метою виявлення за­
кономірностей взаємозв'язку природи і суспільства, природи і 
мюдства, оцінки стану природного середовища, прогнозування і 
ппроблення рекомендацій щодо регулювання і оптимізації еколо­
гічної взаємодії людини і природи [4, с. 5]. На нашу думку, для 
гармонізації всіх галузей АПК необхідно відпрацювати механіз­
ми захисту економічних інтересів підприємств шляхом еквівале-

Гема 1.
Державна фінансова підтримка агропідприємств

I Іауковий консультант-Гуткевич С.О. доктор економічних наук, профе­
сор

65



нтного товарного обміну з суміжними галузями агропромислово­
го комплексу. Основне питання формування міжгалузевих 
зв’язків на сучасному етапі полягає у визначенні їх оптимальної 
моделі, що поєднує справедливе економічне підґрунтя з ефектив­
ними методами та формами його організаційного забезпечення 
[З, с. 5]. Вертикальна координація не тільки усуває нееквівалент- 
ність у міжгалузевих відносинах, а й сприяє прискоренню процесу 
структурних змін в аграрному секторі [1, с. 258].

Теоретико-методологічні основи міжгалузевих відносин в 
АГІК досліджені економістами - аграрниками: Березіною Л.М., 
Валентиновим В.Л., Гагалюком Т.В., Гайдуцьким ПД., Мильком
І.П., Нестерчуком Ю.О., Саблуком П.Т., Ситником В.П., Черчи- 
ком Л.М., Шпичаком О.М. та ін. Збалансованість міжгалузевих 
зв’язків агропромислового виробництва показано на рис. 1. П.Т. 
Саблук, М.Й. Малік, ВЛ. Валентинов [3, с. 153] вважають, що в 
основі цілісності міжгалузевих зв’язків лежить функціонально- 
галузева структура міжгалузевого комплексу. Деякі автори виок­
ремлюють деякі галузі міжгалузевих комплексів. Так, пропону­
валося виділити комплекс предметів споживання та послуг, що 
включає легку, харчову, рибну промисловість, побутове обслуго­
вування, комунальне господарство, місцеву промисловість [2]. 
На думку деяких авторів, для формування міжгалузевих відносин 
необхідним є забезпечення умов для розвитку процесів спеціалі­
зації, концентрації, кооперації в сільському господарстві та агро­
промислової інтеграції, стимулювання утворення інтеграційних 
об’єднань.

Тема І.
Державна фінансова підтримка агропідприємств

Рис. 1. Збалансованість міжгалузевих зв’язків 
Джерело: [авторська розробка]



Цілісність міжгалузевого комплексу, як і будь-якої системи, 
полягає у зменшенні центру детермінації діяльності складових 
поза ними самими у бік інтегрального моменту всієї системи. 
Причому, характер процесу зростання міжгалузевої цілісності 
агропромислового виробництва має свою специфіку: зменшеним 
міжгалузевих зв’язків звичайно сполучене з зростанням спеціалі­
зації господарств. Поглиблення спеціалізації окремого господар­
ства означає зменшення його індивідуальної функціональної ці­
лісності, збільшення його залежності від навколишнього середо­
вища, яким є інтегральна система, що його охоплює. Зменшення 
господарської цілісності спеціалізованого господарства означає 
зменшення міжгалузевої залежності всередині господарства і од­
ночасне її збільшення в рамках всієї системи агропромислового 
виробництва [3, с. 120].

Необхідно відзначити, що сьогодні потребують подальшого 
дослідження питання, які спрямовані на пошук методологічних 
підходів до дослідження міжгалузевих зв’язків, як основ міжга­
лузевих відносин. Необхідний подальший розвиток наукової 
дискусії щодо проблем формування і регулювання нееквівалент- 
ності міжгалузевих відносин.
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